

Диких животных тоже прививают

Лия ГИНЦЕЛЬ

Ситуация с бешенством животных на Урале продолжает оставаться стабильно неблагоприятной. А есть ещё страшное заболевание — африканская чума у свиней. От него уже страдает несколько регионов России. А ещё трихинеллёз...

В прошлом году впервые за 40 лет в Свердловской области от укуса бешеной собаки умерла женщина. Всё случилось настолько быстро, что врачи даже не успели применить какие бы то ни было препараты. Ситуация тревожная, но директор департамента по охране животного мира в Свердловской области Александр Кузнецов заверил на пресс-конференции, что до критической ей далеко.

Больное животное не в меру смелее. И если по населённому пункту без тени страха шествует лиса — необходимо насторожиться. Бешенством могут болеть не только лисы и собаки. Ему подвержены и волки, и крупный рогатый скот. Мелкий рогатый скот, впрочем, тоже. Опасность могут нести бродячие кошки и опять-таки собаки, только другие — енотовидные.

Самое странное, что, так уж устроена природа, у бешенства есть цикличность. Двенадцать лет заболеваемость растёт, потом столько же падает. Учёные ищут ответ на вопрос — почему. Но пока его нет. Мы, к слову, находимся сейчас на середине пути роста. А надежду, очень серьёзную, возлагаем на вакцину. Её впервые начали использовать в таком объёме — разбросано по лесам (прежде всего в Ирбитском муниципальном образовании и Белоярском городском округе) более полумиллиона доз привлекательного на вкус и запах лекарства «Рабивак 0/333». Зверьё не должно пройти мимо, но судить об его эффективности

КСТАТИ

В 2013 году бешенство в Свердловской области диагностировали у 15 енотовидных собак и 15 собак обычных, 61 лисицы, двух представителей мелкого рогатого скота и столько же крупного. А ещё недуг подхватили два котика и по одному — барсук, лошадь, крыса, куница. Из выявленных 79 процентов — дикие животные. Остальные — домашние.

по-настоящему можно будет лет через пять-семь.

Угроза африканской чумы у свиней идёт от кабанов. Их численность за последние пять лет выросла в области с двух-трёх до двадцати тысяч. К счастью, свердловские кабаны пока здоровы. И если мигрирующие особи не занесут инфекцию нашим «дикарям», беду переживём. А беда настоящая. От кабанов легко могут пострадать домашние свиньи. Ведь достаточно самого незначительного количества бактерий, застрявших в одежде, обуви... и лисица пропала. В хозяйстве, если одна свинья заболит, уничтожат всё поголовье. А кроме того, сжигают свинарники, закапывают, обрабатывают, остатки на большую глубину и покрывают сверху свежим грунтом. Иначе неминуема эпидемия. И урон от неё не исчислим. Для людей болезнь неопасна, но работающим на свиноводческих комплексах категорически запрещено содержать личное подворье.

Для людей опасен трихинеллёз. Он распространён среди кабанов, медведей, барсуков... Визуально никак не определяется, крайне живуч, на морозе устойчив, при кипячении, скорее всего, не исчезает, а человеку грозит большими неприятностями — и тело болит, и места не найти, и летальный исход не исключён. Лучше проверить в ветеринарной лаборатории.



Сергей Пересторонин вручает памятный знак блокаднице Галине Павловне Воробьёвой — её семья приехала на Урал в 1942 году с одним узелком

Только выстоять...

В Екатеринбурге чествовали блокадников Ленинграда и защитников Сталинграда

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Месячник защитника Отечества стартовал в минувшее воскресенье в окружном Доме офицеров торжественным приёмом ветеранов войны и труда, тружеников тыла, посвящённым двум значимым датам в истории Великой Отечественной войны — 70-летию снятия блокады Ленинграда и 71-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Устроители встречи — советы нескольких общественных организаций ветеранов войны, пенсионеров, инвалидов — сделали всё для того, чтобы приглашённые почувствовали себя главными героями торжества.

Но тактике редко обходятся без слёз, и рассказывая

о былом, ветераны их не стеснялись — уж очень тяжело была победа и горьки воспоминания. Схожи детские годы Татьяны Ильиничны Лавровской, Тамары Николаевны Чистяковой и Галины Николаевны Дубовой. Совсем малышками их вывезли по дороге жизни на Большую землю. Трёхлетняя Таня, контуженная при бомбёжке, приехала в Свердловск в 1942 году с матерью, братом и сестрой, отец погиб на фронте в первый год войны.

Сидевшие в зале по соседству Тамара Чистякова и Галина Дубова с удивлением узнали, что обе были эвакуированы по Ладоге в 1943 году, обе скитались по разным городам и весам, а на Урал приехали в пятидесятых годах. Тамара покинула родной город с детским домом: как потом она узнает из документов, отец погиб на войне, а мать умерла с голоду. У Галины голод унёс деда с

бабкой и отца, а они с матерью и братом спаслись благодаря ладожской переправе. Были на торжественном приёме и те, кто охранял эту переправу жизни, не давая фашистам взять Ленинград, кто ковал победу на уральских заводах и полях. Руководитель администрации губернатора Свердловской области Сергей Пересторонин вручил на приёме памятный знак «В честь 70-летия полного освобождения от фашистской блокады».

Среди награждённых был майор в отставке, защитник Ленинграда Пётр Константинович Аваев. Немалых трудов ветеранам стоило подняться по крутым ступенькам на сцену (бережно поддерживали их дети — члены патристического клуба Ассоциации «Возвращение»), но на трибуне они преображались, словно десяток-другой лет обрасывали. «Третья уральская стрелковая дивизия

охраняла Ладогу, и за баранками машин тоже уральцы сидели — никто ни дня не сомневался, что город не достанется фашистам, бойцы насмерть стояли. «Более 700 тысяч ленинградцев было вывезено в разные уголки страны, в том числе и на Урал», — сказал в своём выступлении Аваев. А полковник в отставке, защитник Сталинграда Пётр Денисович Литвин добавил, что у защитников Ленинграда и Сталинграда не было иного пути, кроме как выстоять. И они выстояли!

Вера Петровна Лощанова, председатель Союза блокадников Ленинграда в Екатеринбурге, рассказала о поездке свердловской делегации в Санкт-Петербург по случаю юбилейных торжеств, а также добавила, что область приняла и обогрела в годы войны тысячи блокадников, сегодня их осталось 286 человек.

Малыши сдали 4,5 тонны макулатуры

Лариса ХАЙДАРШИНА

В момент, когда Сухой Лог в разгар февральских морозов засыпает без воды и вестей из этого города напоминают военные сводки, редакция «ОГ» впечатлила новость одного из местных детских садов. В сухоложском дошкольном образовательном учреждении № 43 «Малыш» ребята собрали и сдали на переработку четыре тонны 661 килограмм макулатуры.

Разумеется, дети несли в садик пакки старых газет и журналов не одни — с родителями. И если бы не взрослые, поставить такой рекорд и спасти от вырубки 46 взрослых сосен, детсадовцы бы не смогли.

Мы объявили конкурс среди групп, кто больше соберёт макулатуры в рамках большой экологической программы, — рассказала заведующая дошкольным образовательным учреждением № 43 Светлана Семухина. — Соревнование зарaziло всех: пакки старой бумаги несли

ВАЖНО

По данным сайта www.spasi-derevo.ru, переработка только одной тонны макулатуры экономит 20 000 литров воды. Выходит, детсадовцы, собрав 4 661 килограмм старой бумаги, сэкономили 93 220 литров воды! Учитывая, что в месяц в среднем на одного человека (по нормам Екатеринбурга) тратится три — четыре кубометра холодной воды, получается, 223 детсадовца «Малыша» обеспечили себя водой в садике почти на два месяца. Правда, вот дойти до них она никак не может — после очередной аварии на водоводе садика в Сухом Логу простоят закрытыми ещё неделю...

малыши, а с ними их родители, бабушки и дедушки, друзья и знакомые семьи! Пожилые люди копили макулатуру дома, жалея выбросить, поскольку не привыкли гулять по городу. Мы предложили им способ, как полезно растаться со старой бумагой, и они были счастливы.

Всю собранную макулатуру «Малыш» сдал на сухоложскую фабрику «Уральская бумага». Особо на этом деле детский сад не нажился — старую бумагу принимающая фабрика платит за килограмм. Но вырученных денег хватило, чтобы на год запастись на этой же фабрике туалетной бумагой, салфетками

и бумажными полотенцами — всем тем, без чего ребята никак не обойтись. Родители остались довольны — в ближайший год на эти цели можно не тратить. Сэкономили!

Собирать макулатуру понравилось и детям, и взрослым. Тем более что ребята увидели результат своего труда: вместо хлама садик получил новые изделия из бумаги. Сейчас у нас никто не выбрасывает израсходованные альбомы, раскраски, прочитанные газеты и журналы. Бережём бумагу, а после соберём и ещё сдадим, — обещает Светлана Семухина.



Александр Шорин показывает свою коллекцию

«Интернет убил марки. Он же их и спасёт»

Александр ШОРИН

Коллекционирование марок вновь может стать популярным, считает Александр Александровский, избранный в этом году председателем Свердловского отделения Всероссийского общества филателистов.

— В 1932 году, после негласного запрета Сталина, закрылся издававшийся 10 лет журнал «Советский филателист», — рассказывает Александровский. — А в 1938 году была упразднена существовавшая с 1926 года Советская филателистическая ассоциация, руководство которой было репрессировано, и в СССР начался период резкого спада интереса к коллекционированию марок. Однако сразу после смерти Сталина вновь образуются клубы филателистов: городские, районные, при Союзе журналистов, при Союзе писателей... В 1966 году создано Всероссийское общество филателистов с филиалами

по всей стране и начал выходить новый журнал — «Филателия СССР», нынешнее название — просто «Филателия». И вскоре собирать марки стало очень популярным занятием. Однако к середине 80-х — снова спад. Интернет к коллекционированию марок всегда был циклическим... Я впервые пришёл в Свердловский клуб — тогда ещё городской — в 1956 году, и эти циклы популярности марок наблюдаю всю жизнь.

— А насколько сегодня популярны марки?

— Я считаю, что сейчас мы на пороге новой волны интереса к маркам, ведь со многими из них связаны любопытные истории. С одной стороны, казалось бы — всё плохо: в Екатеринбурге осталось 50-60 человек, увлечённых филателией, а в области и вовсе единицы. Молодых среди нас почти нет... Казалось бы — вымираем, как мамонты. С другой стороны, в стране начинается подъём интереса к филателии, и яркий пример этому — в январе нынешнего года начал вы-



Марка ревеню (непочтовая) 1914 года, выпущенная в Екатеринбурге с благотворительной целью



Первое упоминание Свердловска на почтовой марке: перелёт дирижабля 1934 года



Юбилейные марки: 250 лет Свердловску, 275 лет Екатеринбург

ЛИНИЯ 112

За фиктивный ремонт платили, за реальную работу — нет

Три уголовных дела возбуждены в Дегтярске по итогам прокурорских проверок, обнаруживших нарушения в бюджете

Почти два года тогдaшнй мэр города Валерий Трофимов в одиночку, без участия комиссии, подписывал акты выполнения работ по капитальному ремонту здания производственного комплекса. В результате заключённого с подрядчиком контракта муниципалитету причинён ущерб в 11 миллионов рублей. На один миллион больше стоил бюджету ремонт нежилого здания гостиницы.

Когда Трофимов отлучился от власти, и его конкуренты-победители пришли в администрацию, то поняли: масштабы коррупции намного шире, чем они могли предполагать. Очередная прокурорская проверка выявила нечто похожее в сфере местного ЖКХ.

Выяснилось, что управляющая компания ООО «Жилищные услуги населению» с мая по август прошлого года задолжала собственным работникам 2,7 миллиона рублей. При этом экс-директор «ЖУН» Александр Семёнов перечислил больше миллиона рублей на расчётные счета другой управляющей компании, учредителем и директором которой являлся... он сам. Причём сделал он это, по мнению следствия, за якобы выполненные работы по обслуживанию жилого фонда «ЖУН». Фактически, считают правоохранители, именно работники «ЖУН», которые сидели без зарплат, и выполнили те самые работы, которые их руководитель приписал своему второму ООО. Кроме присвоения денежных средств и невыплаты зарплат, бывшему директору «ЖУН» могут вменить и побег: так он пытался «переведёть» главу.

Артём СТЕПАНОВ

«Чёрному дровосеку» дали пять лет

Пригородный районный суд Нижнего Тагила признал «чёрного дровосека» Руслана Гарифуллина виновным в незаконной рубке лесных насаждений, назначил ему наказание в виде пяти лет лишения свободы, а также постановил взыскать всю сумму ущерба.

Ущерб составил около десяти миллионов рублей. Почти год, набрав бригаду рубщиков, не ведаящих, что валят деревья незаконно, «чёрный дровосек» промышлял в лесах под Нижним Тагилом. Установлено 11 эпизодов опустошения территории местного лесничества. «Зелёные лёгкие», снабжающие килопаромом город, сжались почти на тысячу сосен.

Гарифуллин уже был раньше судим, работать на лесоповале ему не в новинку. Но в ближайшем будущем, если приговор вступит в законную силу, он займётся менее квалифицированным и общественно полезным трудом в исправительной колонии строгого режима.

Сергей ПЛОТНИКОВ



Дети узнали, как ещё использовать старую бумагу, на экологическом дефиле «Эко-мода»



Дети узнали, как ещё использовать старую бумагу, на экологическом дефиле «Эко-мода»